

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 koron
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

„Én az egyensúlyt akarom helyreállítani“

Rakovszky belügyminiszter Nyíregyháza beszámolóján a felekezeti béke szükségességét hangsúlyozza

Nyíregyháza, nov. 30. Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap dél előtt tartotta meg képviselői beszámolóját a Gazda-Otthon nagytermében. Vele együtt jött Pesthy Pál igazságügyminiszter és gróf Teleki Pál volt miniszterelnök több egypárti képviselő társaságában. A belügyminiszter beszámolójában behatóan foglalkozott a belpolitikával is. Beszédének ezt a részét a hallgatóság gyakran szakította félbe éljenzéssel és helyesléssel.

— Én nem vagyok hajlandó — mondotta — a jobboldali kilengés után teret engedni a baloldali kilengésnek, én az egyensúlyt akarom helyreállítani. — Hiába akarják parlamentarissá, szalonképessé tenni az októbrizmust, nem hagyjuk hogy az inga ellenkező irányba lengjen ki. Mi rendet, egyensúlyt akarunk és ezt azokkal az eszközökkel fogjuk biztosítani, amelyek rendelkezésünkre állnak.

Ez a nép egész nemzet, ebbe beletartozik a gróf is, — nemcsak a napszámos és beletartozik a városi polgár és a falusi lakos és beletartozik a tulzó keresztény, de beletartozik a zsidó honpolgár is. — Ebben az országban, ahol nem mindenki keresztény, az erkölcsi élet ideáljainak feláldozása terén kell kereszténynek lenni, de ha keresztény az a demokrácia és demokrácia akar lenni, akkor nem szabad megfélemlíteni másokról és a nemzet olyan tagjairól, akik ebben a szűkebb körben nincsenek benne.

Rakovszky után Pesthy Pál igazságügyminiszter beszélt röviden és arról szölt, hogy a konszolidáció munkájának egyik fontos része az egyetértés helyreállítása a társadalmi osztályokban és felekezetekben.

A beszámolót a Korona dísztermében társasbéd követte.

Kormánykörökben forradalmi jelenségnek minősítik a Kansz. nagygyűlésén történeteket

„Rossz szolgálókat tesznek a nyugdíjasoknak, akik szélsőséges eszközökkel akarnak valamit kicsikarni“

Mintegy kétezer, az ország minden részéből egybegyűlt nyugdíjas katonatiszt, közalkalmazott és vasutas tisztviselő töltötte meg zsúfolásig a régi országház nagy termét vasárnap délelőtt, hogy tiltakozzék a kormánynak a nyugdíjasokra sérelmes státuszrendezési rendelete ellen.

A nagygyűlést Neményi Imre ny. államtitkár nyitotta meg.

— Tiltakozunk az ellen, — mondotta többek közt — hogy az elvesztett háborút a nyugdíjasokkal, özvegyekkel és árvákkal fizetessék meg.

Az izgalom azonban csak növekedett, amikor Ujfalussy tábornok indítványozta, hogy a nagygyűlés küldjön ki egy bizottságot, amely írásba foglalja, hogy a miniszterelnök kijelentését a nyugdíjrendezésről sértőnek találja és megbotránkozásnak ad kifejezést. A nagygyűlés percek alatt két táborra oszlott. — Ujfalussy tábornok a zajt tülharsogva kiáltotta:

— Indítványozom, mondja ki a nagygyűlés, hogy csatlakozik a szociáldemokrata párthoz!

Óriási kavargás támadt erre a teremben. Élénk kiáltások hangzottak — Heu! Sándor rendőrtaná-

csos izgatottan felugrik helyéről és kijelentette, hogy mert a szónok politikát kapcsolt beszédébe, megvonja tőle a szót.

A gyűlés további folyamán még többen szólaltak fel s mindannyian elkeseredetten adták kifejezést fel-fogásuknak a státuszrendezéssel szemben.

— Ha másként nem lehet, — mondotta Lummer Ödön — ököllel kell kivívni jogainkat.

Az elnök erre tőle is megvonta a szót. — Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő felszólalása után Balogh Béla a nyugdíjas vasutasok nevében kijelentette, hogy a nyugdíjas tisztviselőket a keresztény és nemzeti eszme jelszavával tették tönkre.

Az izgalom már ekkor annyira tetőfokán volt, hogy az elnök csak arra törekedett, hogy a határozati javaslat fölött a szavazást elrendelje. A nagygyűlés a határozati javaslatot csekély módosítással el is fogadta.

Budapest, nov. 30. A nyugdíjasok tegnapi üléséről Bethlen István gr. személyéhez közel álló helyen a következő nyilatkozatot adták az egyik fővárosi lap munkatársának:

A nyugdíjasok tegnapi ülésén történeteket nem lehet egyébként minősíteni, mint egy jól szervezett politikai kampány eredményének. Az ott elhangzott felszólalások rendszeres tárgyalások eredménye. Különösen kirívó volt egy ny. tábornok szereplése, aki azt ajánlta a jelenlevőknek, hogy a határozati javaslat mellőzésével egyszerűen mondják ki belépésüket a szociáldemokrata párthoz. Ez kétségkívül forradalmi jelenség, melyhez hasonlóval csak a szomorú ern-

lékü Károlyi forradalom idején találkozunk. Nagyon rossz szolgálót tesznek a nyugdíjasok ügyének azok, akik szélsőséges eszközökkel igyekeznek a maguk vélt vagy valóságos igazát kiharcolni, mert a kormány a maga felelősségének a tudatában minden lehetőséget elkövetett eddig is, hogy ezen a téren megnyugtató intézkedéseket tegyen. Semmiesetre sem tűrhető tehát, hogy a nyugdíjasok ilyen akciónak esnek áldozatul.

A román belügyminiszter nem enged be Gömbösöket Erdélybe

Bukarest, nov. 30. A sziguranca vezérigazgatóságának közlése révén a belügyminiszteriumnak tudomására jutott, hogy Cuza professzor Nagyváradon népgyűlést akar tartani, melyre meghívta

Gömbös Gyulát és Eckhardt Tibort egy középeurópai antiszemita blokk megalakítása végett. A belügyminiszterium a népgyűlés megtartására nem adott engedélyt

Az uzorabíróság statáriális jellegű rendelkezéseit hatályon kívül helyezték

Budapest, nov. 30. A kormányrendeletet adott ki az uzorabíróság eljárásának módosításáról. Ez a rendelet a gazdasági viszonyok fokozatos megszilárdulása következtében hatályon kívül helyezi a jelenlegi uzorabírósági eljárás egyes statáriális jellegű rendelkezéseit. Az uzorabíróság elsőfokú ítélete ellen panasszal lehet élni abban az esetben is, ha a cselekmény nem büntetett, hanem vétség.

Megszűnik az a rendelkezés is, hogy nem jogerősen elítéltet azonban előzetes letartóztatásba kell helyezni. A szabadságvesztés büntetés végrehajtásának elhalasztása pedig ezentúl az uzorabírósági ügyekben is ugyanazon okok alapján történik, mint amilyen okok alapján egyéb büntetéseké a ki szabott szabadságvesztés büntetés kitétele elhalasztható.

A külföldi honosok jelentkezését február 1-ig meghosszabbították

Budapest, nov. 30. A külföldi állampolgárok jelentkezése ügyében hosszas, előzetes tárgyalások után ma belügyminiszteri rendelet látott napvilágot, mely végleles intézkedéseket tartalmaz a külföldiek tartózkodását és jelentkezését illetően. Rakovszky belügyminiszter rendelete elsősorban az 1925 június elseje előtt itt lakó külföldi honosokra vonatkozik.

A külföldi honosok jelentkezését eszerint 1926 május elsejéig meghosszabbították. Ezen határidőn túl az 1926. május elsejéig terjedő póthatáridőn belül az illetékes hatóságok csupán olyan esetekben mellőzik a jelentkezők ellen eljárás megindítását, ha hitelt érdemlően beigazolást nyert, hogy a külföldi honos a rendes határidőn belül, önhibáján kívül eső okból nem jelentkezett.

Miután a határidő további meghosszabbítására már nincs kilátás

s tekintettel arra, hogy a rendes határidőn belül való jelentkezés elmulasztása megfelelő igazolás nélkül nemcsak kihágási eljárást és büntetést von maga után, hanem kiutasítás okát is képezheti.

A RÓMAI MAGYAR KÖVET MUSSOLININÁL

Róma, nov. 30. (Stefani.) Mussolini miniszterelnök ma fogadta Nemes Albert gróf quirináli magyar követet, aki átnyújtotta neki a magyar érdemrend nagykeresztjét és egybe tolmácsolta Magyarországot kormányzójának rokonszenvét és esodálatát a nemzeti újjáépítés amúve iránt, amelyet az olasz miniszterelnök úgy befelé, mint kifele véghez vitt. (MTI.)

A debreceni Gazdasági Egyesület a telek-értékkadó törlesztését kívánja a tanyabirtokokról

Az elemi károkkal sújtott gazdák adóját hivatalból mérsékelni kell

Debrecen város adózási rendszerének egyik sérelmes pontja a telekértékkadó. Ez az adófajta, úgy amint Debrecenben van, hogy nemcsak a külső, de még a belső ingatlanokra is kiírják, csak Győrben van az egész országban.

Ez az adófajta eredetileg csak néhány fillér volt, most pedig az állandó adónak 50-60 százaléka akkor, amikor a pénzügyminiszter közszégi pótdadóban nem enged szedni többet, mint az állami adó 50 százalékát.

A telekértékkadó beszédésénél még az is nagy sérelem, hogy a kivetés november 15-ére készült el és e horribilis összeget az utolsó évnegyvedi adóval szedték be akkor, mikor az üzleti forgalom megállott s a mezőgazdasági termékek nem lehetett értékesíteni.

A gazdák gyűlésein állandó panasza tárgyat képezi a telekértékkadó túl magas volta és a Debreceni Gazdasági Egyesület legutolsó igazgató választmányi ülése elhatározta, hogy megkeresi Debrecen sz. kir. város tanácsát, hogy tegyen javaslatot a városi közgyűlésnek, hogy a telekértékkadót a külsőségi birtokokról töröljék, mint ahogy már Budapesten meg is tették.

A telekértékkadónak a külsőségeken való fentartása azért nem indokolt, mert a telekértékkadó célja a város belsőségének fejlesztése és szépítése volna. A gazdák szívesen áldoznak mindenért, ami a lakosság egyetemét érdekli vagy épen a mezőgazdaság szolgálatában áll, de szerintük nincs semmi értelme, hogy a külsőség, amely a

teljes pótdadóban osztozik, a telekértékkadóban még egy külön pótdadót viseljen, olyat, aminek a várostól 20-30 kilométerre eső gazdaságok semmi hasznát sem látják.

Hanem ha a gazdáknak létesítmények valamit, annak terhe nagyobbra esik, mint a gazdákra szakad, noha annak elsősorban a városban lakók veszik hasznát (utépítés, kavicsfuvarozás az utakhoz stb.). Így a tervezett Kishegyési út is, mely általános érdeket szolgál, csak úgy valósulhat meg, ha az ut közvetlen közelében lakó gazdák tetemes összeggel hozzájárulnak.

A telekértékkadó most van közszemlén. A kivetés ellen december 18-ig lehet felszólalni. Több felszólalás érkezett már eddig be. De a gazdák azt várják, hogy ez az adó a közszégiadó jellegével bír és a szabályrendelet 15. paragrafusa értelmében úgy is kezelendő, tehát mindazon gazdáknak adják, akiknek adóját aszály vagy jégkár miatt a pénzügyigazgatóság alapos megfontolás után leszállította és ennek megfelelőleg a városi adóhivatal a közszégi adókat mérsékelte, a telekértékkadót is hivatalból írja le olyan mértékben, mint amilyenben az állami adót mérsékelte.

A gazdasági egyesület e felfogását a mezőgazdasági bizottság is pártolja. Bizsvást lehet remélni, hogy a városi tanács megértvén a gazdák igazát, teljesen magáévá teszi a gazdasági egyesület kérését.

Igazoltatni fogják a dalosokat

Az Országos Dalos-szövetség kiküldöttei Debrecenben

A soproni dalverseny utóhullámai még mindig csapdossák a magyar dalosok amúgy is érzékeny szívét s azt hiszik, hogy a vasárnap lefolyt dalosszövetségi gyűléssel nem fejeződött még be a soproni dalverseny disszonáns akkordokból álló s a dalosok lelki nyugalmát annyira megzavaró, igazságtalan ítékezés. Ennek orvoslására jöttek Debrecenbe dr Gerlóczy Béla dalosszövetségi ügyvezető elnök, Csehacsék Vilmos főpénztáros, Emperl Gyula Békéscsaba tiszti főügyésze, a szövetség vidéki igazgatója, dr Victorisz István a Nyiregyházi Dalegylet elnöke és a vidékről többek. A vendégeket a helybeli dalosok fogadták az állomásnál, hol dr Balla Bertalan városi tanácsnok üdvözölte őket. Vasárnap délután 5 órakor nyitotta meg a gyűlést dr Magoss György polgármester, aki ismertette a megjelent dalosokkal az értekezlet célját. Majd a tárgysorozatot Balla Bertalan dr olvasta fel, melynek képméretű nagy lendülettel adó ujjítások merültek fel. A gyűlés dr Magoss György polgármester indítványára táviratilag üdvözölte Kern Aurélt, a dalosszövetség új elnökét, aki maga is a magyar zenének egyik büszkesége, világhírű zenekritikus. Szerencsés volt ez a választás mindenképpen, különösen pedig abból a szempontból, hogy Kern Aurél nincs érdekelve egy dalegylet részéről sem, ami viszont a legközelebbi dalverseny igazságos és korrekt lefolyásának biztosítéka. Táviratilag üdvözölték még

Sipőcz Jenőt, Budapest polgármesterét, a szövetség alelnökét.

Dr Balla Bertalan felolvasta azokat a szempontokat, amelyek szerint a dalosszövetséget át kell alakítani, új alapszabályt, az adminisztráció megkönnyítését, zeneközlönyt, vidéki kerületeket kell létesíteni, mely közelebb hozza a vidéket a fővároshoz. Forgács Kálmán az Iparos dalegylet főjegyzője indítványozza, hogy a dalegyleteket a sportegyletek mintájára igazoltassák le, hogy ne forduljanak elő olyan esetek, mint az emult dalversenyen. Nevezetesen egyes dalegyleteket a jobb énekeseket elcsalták, röviddel a verseny előtt, a másiktól, sőt meg is fizették. A gyűlés az indítványt elfogadta dr Balla elnök úr dacára. Mert nem is he-

lyes az, hogy Debrecenben is 23 dalegylet van és ezek közül csak kettő énekel a saját tagjaival, a többi kölcsönként tagokat szerepeltet. Hasonló értelemben szólalt fel Bodnár Lajos karmester, aki a karmesterek szempontjából is helytelennek tartja ezeket az állapotokat, mert így a karmester soha se tudja tagjait összetartani, fegyelmezni s művésziileg képezni. Kéri továbbá a karmesterek felülvizsgálását, — képzetlen s eredménytelen munkát végző karmesterek továbbképzését.

Haynke Oszkár kifogásolta a dalos szövetségnek az egyes dalárdáktól járó 10 százalékos díját, melyről azonban a szövetség nem mondhat le, mert ez a teljes csődöt jelentené. Dr Gerlóczy végül összefoglalta az elhangzottakat s ígérte azoknak mielőbbi megvalósítását. Dr Magoss György berekesztette az értekezletet, mely után az állomás éttermében bankett volt, hol a legjobb hangulatban, vig nótá között maradt együtt a dalostársaság.

A város leszállította a tüzeifa árát

A szegény emberek igen olcsón juthatnak tüzelőfához

A kemény téli idő beálltával a szegény embereknek a legnagyobb gondot a tüzelő beszerzése okozza. A mai drága tüzelő megvásárlása akár hány háztartás mérlegét fenyegeti feiborulással. Epen azért szétesés körben nagy örömet keltett a városi tanácsnak az a nagy szociális érzékéről tanuskodó elhatározása, hogy a városi erdőségekből kitermelt fáknak az árát a tavalyihoz képest nagymértékben leszállította.

A tanács tegnapi ülésén teljes mértékben elfogadta Mayer főszámvizsgáló a fa árak leszállítására vonatkozó javaslatát, mely szerint a kemény hasábfát (akác, tölgy) a tavalyi 680 ezer koronás árral szemben 610 ezer koronáért, a puha ha-

sábfát (nyír, nyár, stb.) 408 ezer koronáért, a kemény dorongfát szintén 408 ezer koronáért árusítják ölenként.

Különösen a szegényebb emberek kívánt segíteni a városi tanács, akkor, midőn elfogadta Mayer főszámvizsgáló az a javaslatát is, hogy az akác és tölgyfa tuskó árát, amely igen jó tüzelőanyag, rendkívül alacsonyan szabta meg, 272 ezer koronában ölenként. Ugyanennyi az ára a puha dorongfának is. A tuskófának ez már a második ár leszállítása, mert már az idén is eddig 340 ezer korona volt a tuskó ölenként.

A várostól fát bárki vásárolhat. Utalványokat a házipénztárban adnak ki.

Igazgató és rendőrtanácsos tragédiája a vadászaton

Győr, nov. 30. Szabó József iparostanonciskolai igazgató vasárnap délután vadászat alatt elesett. Fegyverének csöve hóval telt meg, amit Szabó József igazgató nem vett észre. Amikor fegyverével az eléje kerülő vadat le akarta löni, a fegyver szétrobbant és kezefejét teljesen szétrombolta. Jelenleg a győri kórházban operálják. A kezét

valószínűleg amputálni kell. Győr, nov. 30. Lauschmann János rendőrtanácsost, a magyarországi rendőrkapitányság vezetőjét, aki néhány nappal ezelőtt Hégyeshalom határában vadászott, pénteken délután a hajtok átlőtt fejével holtan találták meg. A vizsgálat megindult, hogy gyilkosság vagy öngyilkosság történt-e.

UJRA ELHELYEZIK A DÉRI MUZEUM ALAPKÖVÉBEN AZ OKMÁNYOKAT

Ismeretes, hogy a Fűvészkertben a Déri múzeum alapkövét ismeretlen tettesek feltörték, abban a hitben, hogy az okmányok mellett arany és ezüst pénzeket is találnak. Az okmányokat a betörők sértetlenül ott hagyták, amikor látták, hogy semmi értékesíthető el nem vihetnek. Azóta ezt a részt a múzeumban őrizték.

A városi múzeum igazgatósága előterjesztést tett most már a tanácsnak, hogy elhelyezhetnék az alapkövben az okmányokat tartalmazó tokot.

A tegnapi tanácsülésen dr Ma-

goss György polgármester megjegyezte, hogy az akkor elhelyezett okmányok ma már nem fedik a valóságot, mert az építkezést akkor ténylegesen nem kezdték meg.

Dr Miszty Károly tiszti főügyész azt indítványozta, hogy az azóta történt eseményeket foglalják össze és azzal egészítsék ki az okmányokat.

Bizák meg dr Csűrös Ferenc köznevelési tanácsnokot, hogy írja meg, miért történt később az építkezés és ezt a pótkormányt dr Magoss György polgármester írja alá s azután helyezték el. Természetesen ebben az okmányban benne lesz, hogy a város vállalta magára a múzeum felépítését és így kezdődött meg az építkezés.

A tanács ilyen értelemben határozott.

TÜZ A SZENTANNA-UTCÁBAN.

Tegnap este 9 órakor a Szentanna-utca 12. szám alatti Mone műszerüzeméből tüzet jelentettek. — A tüzoltóság dr Ronesik Jenő főparancsnok vezetésével azonnal kivonult. A tűz a Mone lakatos műhelyében keletkezett oly módon, hogy a műhely kohójából egy a közelben levő szemetes ládába pattant egy szikra. Ettől nagyobb műhely-tűz keletkezett. Szerencsére a tüzoltóság idejében érkezett s a tüzet hamarosan eloltatták. — A kár jelentéktelen.

Króh Áruház Dégenfeld-tér

mosó osztálya

Ajánl

Sport flaneleket	17 ¹ / ₂
Divat mintájú damast barcheteket	27 ¹ / ₂
Cosmanosi zsinór barcheteket	31 ¹ / ₂
Eredeti francia flaneleke	37 ¹ / ₂
Fehér piené barcheteket	31 ¹ / ₂
Paplan clothot bármely szín 140 cm. széles	47 ¹ / ₂
Virágos paplan szatén, francia kimintázott	58 ¹ / ₂

ARAK EZER KORONÁKBAN.

MA ALAKULT MEG A HADI-MUZEUM DEBRECENI FIÓKJA

Hadházy Zsigmond főispánt választották meg a fiók elnökévé.

A Magyar Hadtörténelmi Múzeum debreceni fiókja — amely a világháború visszamaradt hadi emlékeinek összegyűjtését tűzte ki célul — tartotta meg díszes keretek között alakuló gyűlését, a város-háza közgyűlési termében.

Elsőnek Hadházy Zsigmond főispán emelkedett szóra, hogy elmondja megnyitói beszédét. Ismerette a Hadimúzeum célját, majd a debreceni fiók megalakulásának előzményeiről beszélt. Végül üdvözölte a budapesti vendégeket és a közgyűlés közönségét.

Azután Horváth Károly, a Hadi múzeum alelnöke emlékezett meg magas színvonalú előadás keretében a Hadimúzeum munkásságának eddigi eredményeiről, majd a debreceni fiók pártolására hívta fel a közönséget.

A gyűlés elfogadta a Bige Géza által felolvasott alapszabályokat, majd egyhangú lelkesedéssel választották meg Hadházy Zsigmond főispánt a megalakult debreceni fiók elnökévé.

Társelnökök lettek: Baltazar Dezső, Dégenfeld József, Ferjentsik Ottó, Lindenberger János, Magoss György, Pákozdy Sándor. Alelnökök lettek: Keill Elemér és Petzkó Szokolay Ernő. Számvizsgálók: Létay Lajos, Nagy Jenő, Rickl Antal, Versényi Tibor. Központi igazgató tanácstag Sesztina Jenő.

Aggházy Kornél alelnök, a budapesti Hadimúzeum kiállítási vezetőjének felszólalása után Hadházy főispán bejelentette, hogy a gyűlés táviratilag üdvözölte József főherceget és a honvédelmi minisztert.

A választmány által kijelölt tisztikar tagjai a következők lettek: Titkárok: Ferenczy Károly, a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjának vezetője és Májerszky Béla, pénztáros Bodnár Géza, ellenőr Tóth Emil és Horváth Antal, ügyészek Kőlesey Sándor és Bige Géza.

Az alakuló közgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

A DMKE MÖGÖTTI KISLAKÁSOK EGY RÉSZÉ MÉG MINDIG LAKHATATLAN.

Vizesek a falak.

Schmitz Lajos városi mérnök beadványa kapcsán a tanács tegnap ismét foglalkozott a Demke mögötti kislakások ügyével. — Schmitz ugyanis azt kérte, hogy a tanács utaljon ki a számára három öl tűzifát, annak ellenére, hogy neki kedvezményes áron fa nem jár. Kérését azzal indokolta, hogy a részére kiunt lakás a Demke mögötti bérházban még mindig lakhatatlan és emiatt három lakást kell fenntartania, egyet Szegeden lakó családjának, egyet ahol most lakik és végül fűtenie kell állandóan az új lakását is, hogy az végre lakható legyen. — A lakások közül kettőbe még mindig nem lehet beköltözni, annak ellenére, hogy az átadás óta állandóan fűtik. Van olyan lakás, amelyben a víz a padlóra esorog.

Szakkvélemény szerint ennek az az oka, hogy némely helyen a falakba nedves téglát építettek be, — innen van az, hogy egyik-másik lakás még mindig nedves, egészségtelen, viszont szárazak azok, amelyeknek falaiba száraz téglát építettek be.

A tanács a kért fa helyett két mázsa kokszt utalt ki Schmitznek a lakás kiszáritására.

Dr. Schack udvari tanácsos előadása a Kereskedelmi Csarnokban

Vasárnap délelőtt 11 órakor vette kezdetét a Kereskedelmi Csarnokban a téli közgazdasági előadás sorozat. Dr. Schack Béla udvari tanácsos, nyug. kir. főigazgató, az országos hírű író tartotta meg felolvasását a kereskedő hivatásáról. A szorongásig megtelt teremben ott voltak: Greiner Mihály, Somossy László, Bárdos Géza, dr. Bohn Ede, Létay Lajos, Békés Lajos, Keppich Béla, Kenyeres Károly, Héger Flóris, Fuchs Antal, László Béla, Diczig tanárok és még számosan. — Gaszner Géza bevezető szavai után dr. Schack a következőket mondta: Amikor Sándor Páltól először kértem a Magyar Kereskedő Könyvéhez (megjelent ezelőtt mintegy 20 évvel négy hatalmas kötetben. Szerk.) az akkor alakult OMKE elnöke kifejtette, hogy milyen tartalmatlan a köztudatban létező feltevések, hogy a kereskedés nem tartozik a fair foglalkozások közé. Azóta ez a felfogás részben módosult, de csak ujjában fordul egyre nagyobb és nagyobb érdeklődés e pálya felé. Sokan dobálták sárral a kereskedőket. Hogy minden megdrágult és drága, annak természetesen a kereskedő az oka. Kérdés azonban, vajjon a papirkoronák gúliát megtarthatta-e, konzerválhatta-e a kereskedő, fektette légyen áruba, papírba vagy ingatlanba? Szólt azután a dilettantizmusról, tehát arról az időről, amikor mindenki kereskedőnek esapott fel, a kereskedőről, mint a kultúra zászlóvivőjéről, a közgazdasági rendszerekről a tizennegyedik Lajos korabeli merkantilizmusról, a fiziokra-

tizmusról, Smith Adámról, Széchenyiről, Berzeviczy Gergelyről, a manchesteri iskoláról és Cobden Richardról stb.

Majd beszélt a kereskedőt ért és erő igaztalan támadásokról, a kereskedelmi erkölcs kérdéséről és a világtörténelmi hálátlanságról, — miről szólhatunk, látva, hogy a kereskedelem kedvezőtlen megítélésben részesül. Pedig az angol lordok gyapjuszakok on ülnek és nemzedékről-nemzedékre büszkék, hogy ők kalmárok s a brémai tőzsde bejárata fölött ez a felirat van: „A kereskedő a legtisztességesebb ember”. Beszélt végül Antal Géza ref. püspök megállapításáról, hogy t. i. alig van hivatal, melynek hívei a nemzeti kultúra és irodalom oltárán akkora áldozatokat hoznának, mint éppen a magyar kereskedők.

— És végezetül hadd hivatkozzam — fejezte be magas értékű előadását dr. Schack — Rákosi Jenőre aki a mai írók között a kereskedelem leghatalmasabb és leghivatottabb patronusa. Ismét felemelte az OMKE-nak az ő nevére szentelt serlegét és ismét hitet tett amellelt, ami a serlegbe van véve, hogy az igazságszeretet, az emberszeretet és hazaszeretet az a hárnas szentség, amely az emberi boldogságot megszerkezheti mindenkinek, aki ezuton jár.

A magas színvonalú és könnyen megérthető felolvasás nagy tetszést aratott. Utána dr. Hegedüs Jenő keserűen szavakban köszönte meg a Csarnok nevében Schack dr-nak az előadást.

Rubinstein Erna Debrecenbe érkezett

Karmester szeretne lenni

Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész, — aki két évvel ezelőtt feledhetetlen hangversenyt adott a debreceni közönségnek, — tegnap este Debrecenbe érkezett. A művész, mint ismeretes, ma este újra hangversenyezik a Bika szalójában. Ennek a hangversenynek az lesz az érdekessége, hogy a kiváló művész karmester akar lenni s e szereplésén kívül többször, mint szóló hegedűs nem lép dobogóra Debrecenben.

Rubinstein Erna az esti gyors-

vonattal érkezett édesanyja és zongorakísérője társaságában. Megérkezésük után a Bikába hajtottak, a melynek halljában a Debrecen munkatársának alkalma volt a művésznel beszélgetni. A viszontlátás felett jóformán ki sem örülhettek magukat, amikor a szálló főportása mély meghajlással átadott egy ceruzát s felkérte, hogy töltsék ki a bejelentőlapot.

— *Látja, látja, mindjárt lefogják az embert, mondotta. — itt még íráspróbát vesznek fel.*

Mig a bejelentőlapját tölti ki, addig édesanyjával, a közvetlen Rubinstein asszonnyal beszélgetek.

— Hála Isten, — mondja, — az Erna egészséges, állandóan gondol Debrecenre. Hiába, innen indult és büszke is Debrecen városra.

Közben kitöltötte a bejelentőlapot s most már beszélgethetünk.

— Örülök, hogy itt vagyok újra. Nagyon-nagyon szeretem Debrecen. Nagyon örülök, hogy a nyári autó-kalamitásom elmúlt szépen. Ha megbüntettek volna, többet sohasem jöttem volna Debrecenbe. Ez fájt volna nekem, mert szülővárosomhoz nagyon ragaszkodom.

— Nagy terveim vannak, karmester szeretnék lenni. Majd elmondok mindent...

Es ezzel a lifthez kísérem, melynek az ajtójából visszaszól:

— Viszontlátásra.

ANDRÁS NAPJA

Tegnap volt András napja, amikor is a debreceni Andrásokat elhalmozták a szerenese kívánatok minden jelével.

Az üdvözlésekből bőven kijutott különösen Németh Andrásnak, az Arany Bika szálloda és vendéglő társaság népszerű igazgatójának, akit szállodai 114-es szobájában elhalmoztak virágajándékokkal. Később, akik üdvözléte siettek, azt hitték, hogy valamelyik primadonna szobájába tévedtek.

De kapott ünnepi rigmust is, melyet Dömötör György plébános írt, s melyből itt közöljük a következő strófát:

Mig az aranyziv boldogan dobog, Addig legyünk itt mi is boldogok. Ha kidőlné a jók legjobbika, Nem élne Őt tul az „Aranybika“.

CIANKÁLIVAL MEGMÉRGEZTE KÉT GYERMEKÉT S AZTÁN ÖNMAGÁVAL VÉGZETT.

Brassó, nov. 30. Janesch Péter — mozgóképszínházi operatőr — felesége ciankálival megmérgezte két gyermekét s aztán maga is ivott a mérgeből. A tragédiát Janeschnek egy asszonyismerőse fedezte fel, aki mikor benyitott a szobába, megdöbbenve látta, hogy a kis gyermekágyban fehérbe öltöztetve, fehér mirtuszkoszorúval, megfeketedett arccal fektetett kis leánya, a nagy ágyban pedig ünneplőbe öltözve az anya és fia.

CSEPLÉSI SZEMVESZTESÉGEK KIHARITASAÉRT.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia támogatásával és közreműködésével már két év óta megfigyelő és kísérletező munkát végez a cseplési szemveszteségek korlátozása terén s ennek során december hó 3-án délelőtt 9 órai kezdettel a „Gabonamentő Mezőgazdasági Műszaki RT” utján a jövőben forgalomba kerülő Zaymusz lés-féle cseplési szemveszteséget csökkentő készülékkel felszerelt cseplőgéppel üzembemutatót rendez a debreceni m. kir. gazdasági akadémia szérűskertjében, Pallagon.

Gondoskodás történt a megjelenő ellátásáról. Közébed december 3-án délután 1 órakor, az akadémia ifjúsági éttermében lesz. Résztvevőni szándékozók ezt december 1-én déli 12 óráig a m. kir. Gazdasági Akadémia gyakorlati tanszékével (Debrecen-Pallag) sziveskedjenek közölni. Teríték ára 25.000 korona. Villamos indul: Debrecen, nagy-erdei végállomástól háromnegyed 3 és fél 9 órakor.

Az érdeklődő közönségnek meg kell hívja és szivesen látja a Kamara és az Akadémia.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, a vállfanelek és mindegyiké
OSZI DIVAT UIDONSAGOK naponta érkeznek.
Kirákatunkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tiszv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tiszv. vizitálók és szármék bevezetésén.

Abonensok! állap. erinti éterezre

egy hónapra előre fizetve

kenyérrel együtt 750.000 korona

E éd: Leves, sült köréttel, tészta vagy sajt.

Vassora: Sült köréttel, tészta vagy sajt.

Külf. áruknak dnyeb n részeseülnek e yetem, azadás i akadémtai

kalatós. Köszüztviselek és köza kalnázottak!

Nagyválasztékban vuds regenk. Zónarát rangyobb adagok

4.00 korona. — Naponta 1.5. csatol su sörö!

ALBERT „Bevívosi Étermeben“
DEBRECEN, VÁROSHAZA-UTCA 1. SZÁ.

Színház

Csoknói színház műsora:

- Dec. 1.: *Őszi szerelem*. Színmű. D) bérlet.
 Dec. 2.: *Őszi szerelem*. Színmű. B) bérlet.
 Dec. 3.: *Őszi szerelem*. Színmű. C) bérlet.

Őszi szerelem

(Bemutató előadás.)

Pierre Wolf és Henry Duvernois tegnap színházunkban bemutatott darabjában egyszerre kapunk halk szavu, csöndes emberi tragédiát, drámát és vígjátékot. A darab drámaisága felett ott csillog a humor derüje, mint lombhullajtó őszi tájak felett a napsugár s a tüzes, forró emberi szenvedélyek forrongó kráterének szélén pedig ott virítanak a poézis virágai és a levegőben emberi lelkek mély szomorúságának, a csendes rezignációnak lírája zeng szordínós akkordokat.

Férj és feleség kölcsönösen megcsalják egymást. Az asszonynak is gyermeke születik kedvesétől, a férj is gyermekkel ajándékozza meg a barátját: egy kis bolti leány. A férfi előbb az asszony gyermekét kicsereéli a magáéval nagy titokban, majd egy engesztelő vallomás után visszahozza az asszony gyermekét is a családba, azt hazudván a feleségének, hogy az az ő és a kis bolti leány gyermeke.

Ez a mese annyi varázslatos színpadismerettel s annyi finomsággal van földolgozva, amennyi irodalomművészeti készséget mostanában még francia szerzők nem igen hoztak a színpadra. Gyönyörűséges maga a darab alapgondolata, hogy a gyerek, akármilyen körülmények közt jön is a világra, — szentség, hogy a gyerek az egyetlen, kétségtelesen megérthető, megfogható emberi létező, tehát szent. Az a gondolat pedig, amellyel az anya gyermekét visszacsempészi a férj annak élő karjai közé, igazán közel jár a fenségeshez.

Az előadás minden tekintetben a darabhoz méltóan színvonalas volt. Az összes szereplők feladatuk teljes tudatában s annak megértésével szálltak sikra a siker biztosításáért.

Halasy Mariskát régen látta az utóbbi időben az ő kivételes, féltékeny drámai művészetéhez méltó szerepben a közönség. A darab első és utolsó felvonásában szerepel, de a felvonások jeleneteiben azután végig kell játszania egy asszonyi lélek érzéseinek minden skáláját, az unatkozó, szórakozni vágyó, a bűn gyönyörűségeire sóvárgó asszonytól az anyaság szentséges érzésein keresztül megtisztultan megengesztelődött, bűnbánó asszonyig, minden emberi érzés keresztül viharzik alakításán. És az ő sokszínű, az átélés meggyőző erejével ható művészete tegnap este, ha nem is a leghangosabb, de legbeesebb, mert legigazabb sikerét aratta.

A vezető férfi szerepet Bársony Aladár játszotta. Neki is ez volt e szezonban a legelső, egy egész estét kiemelkedően domináló drámai szerepe. Befejezetten kész művészi készsége a gyöttrő lelkivívódások, egy egész férfi mindennapiságon felülemelkedő érzéseinek gondolatvilágának művészi interpretálásában régen láttunk a mi drámai színpadunkban ilyen tökéletes produkálni.

De helyükön állottak a többi szereplők is, a természetes kedvesség igaz hangjain beszélő Csapó Mária, a finom szellemességekkel derűt árasztó Szigeti Jenő, a nagyon jól

megformált tudós famulus szerepében Rajz Ferenc, a karakterisztikus színeket használó Endrődy Miklós, a mindég kifogástalan készségű Thuróczy Gyula és egy kis szerepben a nagyon tehetséges Hermann Mancsi, ugyisint Timár Kató, Károlyi Vilmos, Püspöki Rózi is. — Ügyesek a gyermekszereplők Horváth Ági és Ürményi Pista.

A darab rendezéséért Bársonyt külön is dícséret illeti.

„*A piros bugyelláris*“. Csepreghy Ferenc elévülhetlen népszínművét elevenítette fel vasárnap este a debreceni színtársulat. Blaháné parádés szerepét Török birónét Csúrka Lenke játszotta, alakításával arra a reményre jogosítva mindenkit, — hogy egyike lesz a legjobb magyar népszínmű-színésznőknek, akiknek ma nagy hiánya érezhető. Dalait is nagyon kedvesen, eszinosan énekelte. — A többi szereplők közül kivált Csoknókossy Gyula Peták Károlia érdemel meg minden dícséretet, — de jók a többi szereplők is.

Színházi iroda jelentése:

MA KEDDEN D) bérlet.

„*ŐSZI SZERELEM*“. Minden várakozást felülmuló óriási sikert váltott ki Pierre Wolff és Ordonneau nagyhatású, idegfejlesztő legújabb színműve. A darab témájánál és nagyszerű felépítésénél fogva izgalmasabb minden mozdítmánál, de amellett nem ponyvairodalom, hanem a francia eszprít és színpadismeret mesteri felhasználásával az utóbbi évtized nemcsak legérdekesebb, de egyszersmind legértékesebb darabja is. A közönség élvezettel hallgatja a pompás nyelvezetű művet és lélegzetfojtva vár-

ja az események kialakulását. Halasi Mariskát, hosszabb pihenés után, a közönség dédelgetett kedvencéhez méltón ünnepli és a művésznő minden tudásával hálálja meg a reá halmozott szeretetet, ugyisint a többi szereplő Csapó Mária, Hermann Mancsi, Püspöki Rózi, Timár Kató, Bársony, Szigeti Jenő, Thuróczy, Rajz, Endrődy, Károlyi egyenként és összesen oly előadást nyújtanak, melynek eddig nem igen akadt párja, amelyet a közönség végét nem érni akaró tapsai legjobban dokumentáltak.

D) BÉRLETBEN, ma kedden a szenzációs sikerű „*Őszi szerelem*“, francia társadalmi színmű.

„*PILLANGÓ FŐHADNAGY*“, a legkedvesebb és legmulatatóbb operettet eleveníti fel pénteken a színház Katinka szerepében Timár Ilával, Annát Szömörkényi Franciska játssza, az ugrifüles kadetiskolás Bendő szerepében Timár Kató fogja színpadra termettségét megbizonyítani. Csollán Manó hadiönkéntes kacagató szerepében Tamás Benő fog brillírozni. Antók a címszerepben nyújtja tehetsége és tudása legjavát, ugyisint Endrődy mint ezredes, Csoknókossy mint törőlmetszett huszármester.

„*A NÓTA VÉGE*“ az idei szezon legnagyobb sikerű operettjét adják vasárnap délután olesó helyárrakkal Timár Ilá és Tamás Benővel mint Viktus illetve Béla.

A SZERDÁN f. hó 2-án megtartandó „*A falu rossza*“ ifjúsági előadására tisztelettel kéri a színház vezetője az intézetek és iskolák igazgatóságait, hogy a szükséges jegeik irányában a délelőtti folyamán a titkári irodában mielőbb intézkedni sziveskedjenek.

Hegyesi Mari és Debrecen

A művésznő halála alkalmából

A magyar alakító művészetnek ismét gyászja van. Hegyesi Mari, a fővárosi Nemzeti Színház régi, hatalmas művész-gárdájának egyik legkiválóbb tagja is követte egykori partnereit: a Nagy Imrét, a Gyenes Lászlókat, Ujházy Edéket a halál útjain a végtelen elmúlásba.

Hegyesi Mari nemcsak a legnagyobb magyar drámai színésznőnk volt, de korának legszebb asszonya is. Tünneményes szépségéhez járult gyönyörűségeen csendülő beszéd-organuma. Magyar színésznő színpadon nem beszélt ő nála a mi zengzetes nyelvünk. Különösen klaszikus szerepeiben, ahol a szavaló-stílusnak nagyobb szerep jut, alakításai páratlanul állottak, abban a ragyogó összben, amelyben a Jászai Marikkal, Márkus Emiliakkal, Molnár Rózsikákkal kellett a sikerben osztozkodnia.

Pályafutását ő maga írta meg *Visszaemlékezés* c. memoirjában.

— „Alig 13 éves, vallásosan, katonacsaládot leginkább jellemző zárkózottságban nevelt leány voltam, mikor először színházba vit-

tek... És ettől kezdve reggeli és esti imám csak egy volt: színésznővé lenni.“

A „*Falu rossza*“ látta először Hegyesi Mari, aki szülei hosszas ellenkezése dacára végül mégis színésznő lett.

Ő is végigbarangolta a kezdés vándorútjait, mígnem 1881-ben Debrecenbe szerződött Krecsányi Ignác, Első urával, Kiss Mukival, a Népszínház későbbi bariton-énekesével jön Debrecenbe, de itt is válnak el egymástól. Érdekes véletlene a sorsnak, hogy azon a napon, mikor a válást a legfelsőbb fokon kimondja a bíróság, Hegyesi Mari Évát játssza az Embertragédiájában s Kiss Muki a rabszolgát, akinek halálra korbácsolt tetemétől sirva bucsuzik Éva az egyiptomi jelenetben.

Madách remekében: az Embertragédiájában nézte meg Paulay, a Nemzeti Színház nagyevű igazgatója, itt, Debrecenben, Hegyesi Marit és az Adámot játszó Abonyi Gyulát, akkor már Nagy Vince debreceni igazgatása alatt, 1886-ik évben.

— „Debrecenben a színpadon — írja visszaemlékezésében Hegyesi Mari. — mint szellőfuvallat, végig hangzik a suttogás: itt van Paulay... Remegés fogott el, mint halvány reménység villant át agyamon a gondolat: az a nagy, rettegett ember most az én játékomat fogja bírálni... És!...“

Es Paulay őt is, meg Abonyit is leszerződtette a Nemzeti Színházhoz.

Gyönyörűséges pályát futott be Hegyesi Mari, aki 1862-ben Pádovában, Olaszországban született, Shakespeare, Schiller és a magyar klasszikusok alakjainak volt művészi ábrázolója, de különösen felfedhetetlenek voltak a Dumas, Sardou s magyar társadalmi darabokban bemutatott alakításai.

Előttünk, régi debreceni színházlátogatók emlékében még most is élnek a Hegyesi Mari alakjai. — A Szegény ifjú történetében, a Lovodi árvában, a Fedorában, a Vasgyárosban stb.

Hogy is végzi Hegyesi Mari visszaemlékezéseit:

— „Színművészet világa, az én világom vagy. Gyönyöröid, gyötreim egyaránt kedvesek nekem! Áldom végzetemet, hogy bár német szülőktől és Olaszországban születtem, mégis magyar színésznő lettem...“

Ennek a szép világnak az álmaiban élt Hegyesi Mari, aki bizonyára ezeket a szép álmokat álmodja tovább abban a másik világban is, ahova most művész-lelke elköltözött! Legyenek álmai zavartalanok!... (Szy Zs.)

BEIKTATTÁK URY FERENC KONYARI LEKÉSZT.

Meleg ünnepség keretében folyt le vasárnap délelőtt 11 órakor a Konyárra megválasztott Ury Ferenc református lelkész beiktatása. Az állomáson a hívek virágokkal s felvirágozott kocsikkal várták az ifjú lelkészt. A beiktatás a református templomban folyt le. Közéne után Révész Imre egyházköreileti főjegyző bensőségteljes szeretettel ajánlotta volt káplánját a gyülekezet figyelmébe.

Utána Ury Ferenc lelkész „Te vagy Krisztus az élő Isten Fia“ címen hitvallást mondott. A beiktatás után presbiteri diszgyűlés volt, melynek elnöke Révész Imre dr átadta az ifjú lelképásztort a gyülekezetnek. Az egyházközség, a politikai község és a tanítótestület részéről hangzóttak el üdvözlések, melyeket Ury Ferenc meghatótt szavakkal köszönt meg. Utána 86 terítéses közebed volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

A FÉRFI LIGA ELSŐ ADVENTI KULTURESTJE

A Férfi Liga vasárnap délután tartotta meg 1925 adventjének első kulturestjét a kath. reálgimnázium dísztermében.

Az ünnepi szónok Muntyán István szegedi táblai tanácselnök volt, aki a „Modern demokrácia“ról beszélt, melynek során kifejtette, hogy az igazi demokrácia nem a csöcselék, s nem a plutokraták lelkiismeretlen uralmát jelenti, hanem azt az uralmat jelenti, amely mindenki számára lehetővé teszi a szabad érvényesülést.

Majd Veress Irmuska lendületes szavalata után Nagy Mária és Nagy Pannika sikerült énekduettje következett, melyhez Kovács Böske szolgáltatja a zongorakíséretet.

Ezzel a magas nivóju kulturest véget ért.

Ingyen Rádió!
 nem létezik, de ha
NEUMANN NÁNDOR
 résztvevőiben (Csapó-utca 8. szám) legálább
100.000 korona
 értékű vásárol, ingyen kap egy **DIÁK SORSJEGYET**, melynek első főnyereménye 12 waggon buza, második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új tura automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil.
 Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

Hírek

NAGY ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYT LE A GONDOLATREJTVÉNY HUZÁSA.

A „Debrecen” november hó 22-i számában közölt Gondolatrejtvényt 180-an fejtették meg. A megfejtők sorsolása vasárnap folyt le szerkesztőségünk nagyertermében rendkívül nagy érdeklődés mellett. — Szegő Lili a Csokonai-színház népszerű művésznője húzta ki a szelvényeket, melyek közül a 25-ik az első, a 7-ik pedig a második díjat nyerte.

A két elsőrendű színházi jegyet Feltmann László (Veress-u. 7. sz.) nyerte, — míg Papp Margitnak (Batthyányi-u. 1.) egy hónapig ingyen küldjük lapunkat.

A sorsolás után Szegő Lili autogramot adott.

— *Beczer őrnagy gyászja.* Mély gyász érte Beczer József őrnagyot, a kiváló vívót. Sógornője: Száva Erzsébet, okleveles tanárnő, ki Erdélyben működött és nemrég rokonai látogatására érkezett Debrecenbe, — meghalt. Vasárnap helyezték örök nyugalomra a Szent-Anna utcai temetőben.

— *A Kath. Otthon* kebelében működő „Szeretet Asztaltársaság” a szegény gyermekek segélyezése céljából folyó hó 5-én este 8 órai kezdettel társasvacsorával egybekötött Mikulás estélyt rendez, melyre az Otthon tagjait és b. családjaikat tisztelettel meghívja a Rendezőség.

— *A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma esti előadásai.* Ma délután 5 órakor Wallisch Oszkár egy. lektor Giovanni Pascoliról fog előadást tartani. — Utána dr. Márton János egy. mag. tanár Marokkóról tart előadást vetített képekkel. A hol most a rifkek harcolnak önállóságukért a franciák és spanyolok ellen.

— *Jubiláris hangverseny.* — Az idei hangversenyek és a különböző estélyek sorából kiemelkedik a 15 éves fennállását jubiléjára Debreceni Izraelita Ifjak Dalkörének hangversenye. Az egyesületet 1910-ben alapította meg néhány ének- és zenébarát ifjú, akiknek kitartó és ambiciózus munkáját az egyesület 15 éves élete, 15 éves produktuma érdemteljesen igazolja. Az egyesület ugyanis 15 év alatt nemcsak fejelemzett ének tudásával, sikeresen megrendezett hangversenyével és egyéb kulturális cselekedéseivel tűnt ki, hanem igen sok értékes és adott a kulturának. — A hangverseny különben is kiváló műsorát fenyesebbé teszi a dr. Hahn Aladárné zongoraművésznő, Dorogi Árpád csellóművész és Orstein Arthur hegedűművész triója, dr. Hahn Aladárné szóló zongorajátéka. Jegyek a hangversenyre Hegedűs és Sándor, Békés Lajos, Werner Sándor, Hermann és Friedmann cégek üzleteiben válthatók.

— *Ellérsült a Boeska-téri városi épület.* A Stábil RT. bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Boeska-téri városi épületet december 15-én kívánja átadni. Kéri, hogy a mesterséges szárításhoz szükséges kokszt a város boeska rendelőjére és ebben az esetben a kokszkályhák a vállalat beállítja. — A kiszáritáshoz 36 mázsa kokszt kell, melynek értéke 3.600.000 korona. A városi tanács megszavazta a szükséges kokszt.

Az apa megölte fiának kedvesét, mert az nem viszonzta bűnös érzelmeit

Véres szerelmi dráma tárgyalása a debreceni törvényszéken

Borzalmas és megdöbbentő bűnügyet tárgyalt hétfőn a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. — Zagyva Sándor biharnagybajomi juhászgazda meggyilkolta fiának kedvesét, miután előzőleg hasztalan üldözte szerelmi ajánlatával. E szenzációs bűnügyben az első fő tárgyalást november hó 2-án tartotta meg a törvényszék, de azt több tanu kihallgatása céljából elnapolta. A második fő tárgyalást tegnap tartották meg. A vádat dr. Kádár István kir. ügyész, a védelmet pedig dr. Gábor Jenő ügyvéd képviselte.

Zagyva Sándor juhászgazda Imre nevű pupos fia beleszeretett egy ragyogó szépségű, de meglehetősen elzüllött korcsmai kiszolgálóleányba: Nagy Eszterbe. Egyelőre nem akart a leánnyal megesküdni, ki akarta próbálni hűségét. Befogadta édesapja házába, ahol a menyecske hamarosan bele illeszkedett az új környezetbe és úgy látszott, hogy a fiatal pár életét semmi sem zavarja.

De csakhamar minden megváltozott. A pupos, együgyű fia apja szemét vetett a menyecskeire. Állandóan üldözte szerelmi ajánlataival. De a leány nem viszonzta a bűnös após érzelmeit. Nem akarta hűtlenségének a bizonyítékát abban a házban szolgáltatni, melyben minél hamarabb asszony akar lenni.

Ugyanakkor felütötte fejét a faluban a pletyka. Itt is, ott is sutogni kezdtek, hogy Nagy Eszter viszont folytát egy nagyrabéi legénnyel: Rácz Károllyal. A pletyka nem is volt alaptalan. A fiatal asszony hamar megunt a pupos férjét és a fiatal, de dalias legényhez pártolt. Lefényképeztették magukat Rácz Károllyal és az ígéretet is tett a menyecske, hogy el is veszi feleségül.

A pletyka fülébe jutott az öreg

Zagyvának. Eleinte nem akarta hinni a dolgot, de mikor többen is erősítették azt, kezdett hitelt adni. — Megfigyelte menyét és rájött, hogy a házukba fogadott leány csufosan visszaél bizalmukkal: a legnagyobb barátságban él a nagyrabéi legénnyel. Az öregedő ember utolsó szerelmi fellángolása lassankint bosszúvá változott. — Csak az alkalmas pillanatot várta, hogy megbosszulja magát a hűtlen leányon.

Az alkalom nem sokáig késett. Ez év tavaszán a leány otthagya öket, de azért vissza-visszatért; lát hatólag újra vissza akart menni. Junius 25-én megint hazament, ahol az öreg Zagyvával találkozott össze. Mindketten gyűlölték egymást, nem sok kellett, hogy a szenvedélyek lángra lobbanjanak. A leány is, az öreg is indulatos szavakat váltottak egymással. Az apa vádolta Nagy Esztert, ez pedig csorbaszájának csufolta az öreget.

A rettenetes feszültség végre kirobbant. Egy pillanat szünet, aztán az apa kirántotta bicskáját és markolatig döfte a leány vállába. A leány borzalmas sikollyal rohant ki az utcára:

— Segítsé! Megölte!

Zagyva pedig leeresztette kését és csak emnyit mondott:

— Megtettem, amit akartam, tegyenek velem, amit akarnak!

Ezzel ment a csendőrségre és feljelentette magát.

A tegnapi fő tárgyaláson kihallgatták a tanukat. Valamennyi igazolta a vádat. Rácz Károly is beismerte, hogy viszonya volt az asszonnyal.

Ezután dr. Kádár István ügyész tartotta meg vádbeszédét. Zagyva Sándor a legnagyobb büntetést van vádolva: gyilkossággal. Az indoka a büntetnek nemelen gerjedelemből fakadt. Semmi sem menti a

gyilkost, kéri tehát a legsúlyosabb büntetést.

Dr. Gábor Jenő védőügyvéd ezzel szemben azt vitatja, hogy a gyilkosság indoka egészen más. Itt egyedül ok az, hogy apa rossz szemmel nézte a leány hűtlenségét. Azt, hogy az apa szerette a leányt, kizárja annak idős kora. Előre megfontoltság nem forog fent; a vádlott állandó részegeskedése szintén nagyban menti a bűntettet.

A bíróság bűnösnek mondta ki Zagyva Sándort gyilkosság bűntettében és ezért az enyhítő körülmények figyelembe vétele mellett tíz évi fegyházra ítélte. Ügyész és vádlott felebbezése folytán az ügy az ítélőtábla elé fog kerülni.

— *Elemér nap.* Dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezetőt nevenapja alkalmával a hozzá beosztott hivatalnokai kar testületileg üdvözölte. ezenkívül még igen sok jóbarátja kereste fel ezen a napon üdvözléssel a kiváló tisztviselőt.

Rubi stein Erna ma esti hangversenyére már csak néhány darab előjegyzésből visszaradt jegy kapható. Jegyek válthatók a Már. II. Kereskedőházban, Plac ucca 56., C. az. ker. R. T. nál Plac ucca 51. Este 6 órától kezdve a hangverseny helyszínén felállított pénztárnál.

— *A Széchenyi-kerti járdák.* A Széchenyi kerti lakosok beadványban kérék a városi tanácsot, hogy a tanács hozassa rendbe a kert utcáit. A külsőségek szabályozására vonatkozó szabályrendelet jóváhagyatlanul még mindig a belügyminiszteriumban fekszik, úgy, hogy a városi tanács tulajdonképpen nem tehet semmit. Mégis dr. Magoss György polgármester javaslatára a tanács elhatározta a multkoriban, hogy ingyen ad salakot a háztulajdonosoknak, hogy az előttük levő utcáriszéket hozzák rendbe. Kikötötték azonban, hogy nekik maguknak kell a salakot elszállítaniok. A Széchenyi kert lakosai most beadványukban azt írták a tanácsnak, hogy ezt a kikötést meglepetéssel vették tudomásul. A beadvány tegnap került a tanács elé, amely kimondta, hogy ilyenformán salakot sem ad az utcák rendbehozására.

— *December 1-én megnyílik a népkönyha.* Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalának keretében — 1925 december 1-én a népkönyha megnyílik. Az étközési idő 12 órától délután 2 óráig tart. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— *Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.* A mult héten az iparhatóság a következő iparosoknak és kereskedőknek adott ki uj ipari jogosítványt: Szaka György asztalos, Vas Márton lakatos, Koczka József asztalos, Gyenge Jakab és neje hentesáru kereskedő, Szilágyi József fuvaros, özv. Csizs Ferencné szatócs, Ambrus Péterné baromfi-, tej- és gyümölcskereskedő. — Nagy József fuvaros, Fusch Miklós fogmíves, Oláh Imre cipész, — Csász Imre virslis, Darabos Imre tejkereskedő, Kamminger István női fodrász és manikűr, Kiss Sándor hentes és mészáros, Kohn Eszter női divatkelme készítő, Ábrahám Mendel mészáros. — Pribil Gyula ócska butorkereskedő, Papp Sándor fuvaros, Kiss Sándorné baromfi-, tojás-, zöldségkereskedő, — Kulcsár Gábor tojás-, zöldségkereskedő, Berecz Sándor fuvaros, Bagi Lajos rőfös-, rövidáru-, piperecik kereskedő, Ellenboger Lajos baromfi kiskereskedő, Pető József fuvarozási vállalkozó — és Szabó György kézműáru kereskedő.

Megkezdődött az óriási Karácsonyi vásár

„Havas” harisnyaáruházában

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

Szenzációs reklám árakkal.:

1 db Svitter kabát gyapju	195,000	1 db gyönyörű selyem sál	66,000
1 " női mellény k	129,000	1 " selyem női nadrág	79,000
1 " női reform nadr g	33,000	1 " valódi auro lack tiskaridikál	145,000
1 " gyermek garnitúra kabát, sapka és sál	150,000	1 pár Crep de Sine színekben	115,000
1 pár " női és férfi keztyű dupla bélelt	33,000	1 pár lábszárvédő gyapju	50,000
1 pár selyem harisnya lo.	39,000	1 " férfi bocavédő lo.	45,000
1 " flor lo.	45,000	1 " valódi Trame la selyem har-snya	83,000
1 " gyapju harisnya	30,000		

Azonkívül szintén „karácsonvi” leszállított árban: Gyönyörű női és férfi Pou-Coverck, korcsolya és vadász Svitterek, női, férfi és gyermek divat mellények. Legujabb sport harisnyák. Ridikül különlegességek. Gyönyörű bál selymek óriási választékban. Jó jégér ingek és nadrágok és a legszebb férfi nyakkendők. A kész női fehérneműk, a vásznak, a batisztok, a grenadinok, a tricó selymek és a selyem maradékok pedig kiárusítási árban lesznek elárúsítva.

Saját érdeke tehát a m. t. vevő közönségnek, hogy ezen alkalmat el ne mulassza.

A „HAVAS” névre ügyelni tessék!

— **A Jogász Osztály** f. évi december hó 12-én este 9 órakor az Arany Bika kistermében zártkörű pikniket rendez. Az estély igen fényesnek ígérkezik. A Jogász Osztály a múlt év folyamán is rendezett egy igen szépen sikerült pikniket s részben ez a múlt évi siker, de jórészen az a cél vezette a piknik rendezésére az Osztály vizalmi bizottságát, hogy a jogász ifjúság a debreceni előkelő társadalom fiatalabb leányemzedékének estélyt adjon. — A meghívókat a rendezőség ma küldte szét.

— **Cégtáblával látják el az árusító-bódékat.** A városi tanács elhatározta, hogy az árusító bódékat cégtáblákkal látják el, amire a törvény is kötelez. A tanács egységes táblákat rendel és azok árát a bérlektől beszedei.

— **Hol nem lesz villamos áram.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 1-én, kedden déli 12-től délután 1 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Vesselőny-tér, Homokkert-u., Atilla-tér, Dohánygyár, Budai Ézsaiás-u., Vámospécsi-ut, Hajnal-u., Boeska-tér és Pacsirta-utcán nem lesz villamos áram szolgáltatás. — Vil. Vállalat.

— **Tűzgyújtás, tűz csúszás, kirakatozások, társasjáték.** Sziv-u. 14—15, Telefon 35F.

x Bőrkesztyűk sok éven át elismert prima minőségűek, csattos kutyabőr női- és férfikesztyűk 150.000, vastag valódi szarvasbőr férfikesztyű 220.000, csattos női szarvasbőr kesztyű 160.000, minden színben kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16.

x **Stefániai Imre** világhírű zongoraművész december 4. hangversenye műsorán Bach—Liszt, Dohnányi, Chopin és spanyol szerzők szerepelnek. — Jegyek Hegedűs és Keszthelyinél. 3.

x **Mit hirdet az Ingóságközvetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, Telefon 11—19.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gordokák, gitárok, cimbalmok, dísz tárgyak, régi-égek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagőzfürdők komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatás kák tizenhatezer koronáért, káposz tagyaluk, egy nagy komplett ablaktok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb árakon ajánl: egész

hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágyelvaló gyapjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: koresolyákat, kályhákat, hintaszéket, betegtolókoscsikat, szobaklozeteket, hencsereket, diványokat, íróasztalakat, börgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Undervood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi borkézimunka ridikülök, börtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók.

Sport

Havazás miatt országszerte elmaradtak a futballmérkőzések

A múlt vasárnap még az egész országban kedvező időben tartották meg a futballmérkőzéseket és szép program volt előirányozva vasárnapra is. Csütörtökön azonban országszerte megindult a havazás és azóta kisebb-nagyobb szünetekkel hull a hó. Természetesen a futballpályákat is vastag hóréteg borítja és így a vasárnapi futballmérkőzések az egész országban elmaradtak. Budapesten a nagy pályák megpróbálták szombaton letakarítani, de a szünetlenül nagy pelyhekben hulló hó miatt kárba vészett minden munka és így a további munka csak felesleges pénzpoecskolás lett volna. Ha az idő enyhül, illetve a havazás megszűnik, az elmaradt mérkőzéseket a jövő vasárnap le fogják játszani. A nyugati kerület azonban tekintet nélkül az esetle-

ges időváltozásra, az elmaradt, illetve hátralevő mérkőzéseket a tavaszra halasztotta.

Budapesten az MTK—33FC, UTE—III. ker. TVE, NSC—ETC, FTC—VAC voltak a fontosabb elmaradt mérkőzések. — Debrecenben a DVSC—BUSE Magya-Kupa mérkőzés, a DEAC—Ny. Bőrös bajnoki mérkőzés maradt el a hóval borított pályák miatt. Ha a héten eláll a havazás és a pályákat lehet takarítani, úgy a jövő vasárnap lebonyolítják az elmaradt mérkőzéseket, illetve a kitűzött meccseket.

Ping-pong verseny

volt vasárnap délután a Bika-szálloda kistermében, amelyen jónévi fővárosi versenyzők, Radiche Helmut, Matolesy András, Farkas Mátyás mutatkoztak be és játszottak igen szép stílusban. Az élvezetes bemutatkozó sportesemény gondos megrendezése Németh Aladár igazgató érdeme.

A DMTE birkozó-versenye.

A DMTE. jóképességű birkozó-gárdája vasárnap jól sikerült házi-versenyt rendezett a Munkás-Ott-hon dísztermében, szépszámú közönség jelenlétében. A verseny megkezdése előtt Szabó Kálmán tartott tartalmas előadást a sportról, kiemelve Kovács Gyulának, a DMTE buzgó elnökének érdemeit.

A kifogástalanul megrendezett verseny részletes eredményei a következők:

Hírségi versenyszámok: — Lég-súly: 1. Tenkey, 2. Kovács J., 3. Csuka. — Pehelysúly: 1. Ménes, 2. Makai, 3. Kukta. — Könnyűsúly: 1. Ménes, 2. Mező, 3. Sterbinszky.

Szénior versenyszámok: — Pehelysúly: 1. Doró, 2. Kányássy, 3. Lengyel. — Középsúly: 1. Kiss M., 2. Kripló, 3. Nóránt.

A versenyen a DMTE birkozói jó kondíciót és formát mutattak. — A verseny megrendezése Kiss István, Győri Mihály és Szabadi Ferenc érdeme.

Tőzsde.

Terménytőzsde

Az irányzat barát-ékos lanyha, forgalom egyedül buzában élénk.

Mikulásra mesés-, képeskönyvek és társasjátékok

nagy választékban érkeztek

KESZTHELY könyv- és papirkereskedésébe SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 370—375, egyéb 367—372, 77-es tiszavidéki 375—380, egyéb 372—375, 78-es tiszavidéki 377—382, egyéb 375—380, 79-es tiszavidéki 380—385, egyéb 377—382, árpa 230—240, takarm. árpa 230—240, köles 190—195, zab 240—255, tengeri 260—265, repce 590—600, korpá 162—165, rozs 237—240, új tengeri 182—187.

Darab	Érté	Érté
Dollár,	71392 K	71792
Angol font	245327 K	246327
Hollandi forint	6612 K	28712 K
Francia frank	2729 K	2739
Svájci frank	11788 K	11798
Léva	569 K	71 K
Cseh korona	21627/4 K	21707/4 K
Lira	2829 K	2842 K
Lej	71 K	374 K
Dinár	1214 K	1218 K
Levával márka	10043 K	10073 K
Osz. rák. korona	10092 K	10099
Német mérka	16924 K	17074 K

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Nagykarácsony és újév vásár

BAGI LAJOS

rő. és röv. daru üz. et. ben
Battfányi-utca 6. (Csokonai-színházzal szemben.)

Megkezdődött a nagy karácsonyi harisnyvásár!

Női, férfi és gyermekharisnyák női divat melények, női, férfi és gyermek bélelt trikók, ingek és nadrágok, Fianel vakarók és kék: pantalonok. — Fianek, barchetek, kortonok se hűrek, vásznak sifonok, butiszt sifonok, damasztók és konvádszának.

Olcsó occasio árak
Szolid, szabott árak.

Butor

kizárólag jó minőségben részleire is kapható

Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. körforogatópein.



Mindenkinek

el kell jönni és meggyőződni

arról, hogy a legnagyobb választékban férfi, fiu ruhákat, olcsó árértékű csak a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában szerezhetők be.
DEBRECEN, PIAC UCCA (Közvetlen a BIKÁ alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henna hajfestés
Ramminger hajgyógyász
 Varga-utca 1. (Iparbank.)

Legelősből csak
SPRINGERNÉL
 Főposta mellett.
 Lametta 1 csom. 1000 kor.
 Csillagzóró 1 drb 300 kor.

Hó és sárcipők
 női-, férfi- és gyermek nagyságokban óriási választékban.

Kókusz futók
 65, 90, 120 és 150 cm. szélességben legelősből gyári árban.

HAAS LIPÓT
 linoleum és szőnyegáruházban
 Ferenc József-ut 58. sz.
 Telefon 9-52.

Válogatott elsőrendű
FAJALMA 12—14 000 korona.
 Barack lekvár 24.000 koronáig
 Gazdák Sütődéje Iűszerüzletében
 Hatvan-utca 5.

Kötött gomb
 (gomboló), butorpaszomány, bojt, zsinór, rojt, selyemcsillár
Paszománygyárban
 FERENC JÓZSEF-Ú. 32. SZ. udvarban.
HARISNYA FEJELÉS.

Készítik a legújabb divat szerint
öltönyöket
 450,000 kor. Ugyiszintén 'előltöket' és tétkabátokat a legújanyosabban.
 Szabó István Szent Anna-u. sarokházt.

Szappanfőző zsírosszóda
 legelősből minőségben nagyon olcsón kapható
STERN
 Icsokúrté bent Piac ucca 10. Bikával szemben.

Mielőtt villamos berendezését készítteti, kérjen árajánlatot a **VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATTAL**
 Csapó u. ca 11. szám.
 Jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készít világítási és erőátviteli berendezéseket. Kéigett égőket becsereélünk.

Szőrmeruháit
 legelősből beszerezhetli és át alakíthatja legújabb divat szerint
Kövary szüicsnél
 PIAC-U. 42. Pannónia-udvar.
 Jegykoszerek, alkalmi ajándékok lezölcsőbb beszerzési forrára **SREYTER JANO**s órák és ékszeréz Debrecen, Batthyányi ucca 13.

A NAGYTEMPLOM MELLETTI
Vitarius Sándor
 Mikulás árai:

1 pár divat színű selymes harisnya 27,000	1 drb. reform nadrág 45,000
1 pár jó moustin harisnya 30,000	1 drb. selyem saal 15,000
1 pár Jaquard divat sokni 21,000	1 drb. francia se'yem nyak- kendő 45,000
1 pár Chempilzi for harisnya 55,000	1 drb. ba'vető 55,000
1 pár gyapjú bilet kezylő 45,000	1 dro. nadrágláló, angol u nni 55,000

 Gyanyu also ruhóza! Öltönyökhöz hozzávalók 238.000 K.

I szálloda. Uj szálloda.
 Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hunyadi-u. 1. szám alatt levő Fehérlóhoz címzett **ujonnan épült szállodámat megnyitottam** és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a mai napon a legelősből árak mellett a forgalomnak átadtam.
 Éttermemben állandó menü rendszer, 4 fogásos ebéd éll p szeriní választva 14,000 kor. Két fogásos vacsora 12.000 kor. Naponta frissen csapott sör v. elsőrendű borok. — 1 liter uradalmi rizling 14,000 kor. **Kihordásra 12 ezer kor.**
 Heti valamint havi abonansokat elfogadok. 10 drb. regy fogásos ebéd jegy 30,0.0 kor., 10 drb két fogásos vacsora jegy 110,000 kor.
Gazdag József szállodás és vendéglő, Hunyadi-u. 1. sz.

Uj rollókat, napellenzőket
 PORTALOKAT, KIRAKAT BERENDEZÉSEKET és ALLVANYOKAT gyárt és gyári áron jóállással szállít
PONGRÁC, DOMB UCCA 20. SZ.

Szilágyi Jenő bankirodája
 Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon 5-66.
Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!
 Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **lezálog-hiteleket nyújtok.**
Kis-, közép és nagybirtokok figyelmébe!
 Előkelő múltidőli összeköttetésem alapján módomban áll holdanként 5,500,000 koronát 35 éves törlesztés mellett, bármilyen nagy összeget is, rövid idő alatt, előnyös feltételek mellett folyósítani.
Tőkepenzesek figyelmébe!
 Magánpenzeseket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Lakás cseré.
 Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkírozott udvar, 800 négyzetű gazdasági udvar, isálló, cselédlakás és 6000 négyzetű gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz.** alatti lakásomat eicserélném **PIAC UCCA** vagy ebből ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Apró hirdetések.
 Uj fuvarozási vállalat. — Butor szállítást helyben és vidékre és minden más egyéb fuvarozást a legelőnyösebben vállalok. Braun Zoltán. Nyil-u. 100. 1347
 Rákóczi-u. 18. sz. alatt egy szoba konyha, spájz lelépéssel kiadó. Ertekezhetni Kut-u. 80. 1170
 Fialasszonyka uri ember barátságát keresi. Levelet „Két babonás” jelígre e lap kiadója kérék 1345
 Kiadó egy üzlethelyiség azonnal esetleg műhelynek is. Késes-u. 33. 1346
 Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 50. 1351

Hó és sárcipők
 javított szakszerűen készítjük
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.
 Bélyeggyűjtemény — albummal együtt eladó. Endrődy Miklós színház. 1355
 Kiadó világos és sötét pince rakárnak, eladó két ágy sodrony, zsiros bődön, szalomasztal. Cim a kiadóban. 1354
 Szerény butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 24. 1358
 Butorozott szoba — fürdőszobahasználattal kiadó. Péterfia utca 16. földszint 1357
 Atadó egy szoba konyhás lakás, butorral. Széchenyi-u. 6. Értekezhetni az asztalosműhelyben. 1364
 Egy szoba kiadó. Kertész-u. 6. — B156

Kényszer-kölcson
 és hadikölcson kövényeket vez
Dr. Balázs Jenő
 bankháza, Piac-u. 39. Telefon 143.

Butorozott szobához lakótársnót keresek, Csapó-u. 23. 1363
 Ismeretséget keresem azon katolikus vagy másvallásu, de katolikus érzelmű leánynak, akinek tiszta multja és rendes hozományja van. Lehet vidéki is. 28 éves rokkant katoná vagyok. Levelet „Biztos megéltetés” jelígre a kiadóba. 1360
 Sertésöltést elfogad Szatmári, Csapó-u. Paacsirta-u. 97. 1361
 Csomózó leányokat keresek megbízásból. Böszörményi-u. 14. 1353
 Butorozott utcai szoba központban kiadó. Hüvelyes-u. 6. 1352

Sodrony-ágybélést
 legjobb minőséget készít
NEUMANN
 PÉTERFIA-UTCA 19.
 1261—925. **Előverezek** 1925. évi decemehr hó 1-én délután 3/4 órakor Debreczenben, Komlóssy-út 36. alatt 15 millió koronára becsült bu torokat. **Rosner** kir. bir. végrehajtó 1335
 989/1925. Vh. **Előverezek** 1925. decemehr hó 2. napján, délelőtt 11 óra kor Debreczenben, Péterfia-u. 76. sz. háznál 13. 320,000 K-ra becsült ingóságokat, butorok, stb. **Kochmeister Frigyes** javára — **Szilágyi** kir. bir. végrehajtó. 1329.
Paplavarrásban szakképzett leányokat fölvesz **Miszi Juliska**, Hal-köz 4.
Valódi perzsa ebédő szőnyeg 14 és fél quadrátos eladló. Özv. Székelyné, Teleki ucca 81.
Kifutó fiu, megbízható, felvéte-tik Springer papír és fényképészeti szaküzletében, főposta mellett.
 Keresek főzőnőt, ki egyéb házi munkát is vállal. Könyvével jelent kezzen Hunyadi ucca 24.
Intelligens leány gyermek mellé vagy házikisasszonynak elmenne. Cim a kiadóban. 1147

APRÓHIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József tér, herceg-utca 1. szám. (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., Antalfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sark. Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Pecsényi Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Kékes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Kötöttgombok és gombolók teveszörből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac utca 32. 152
Női bársony kalapok 150,000 K-tól, női filis kalapok 80,000 Koronától Széll Gergeyné, Csapó-utca 11. 16a

Debrecenszky kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hentesek, diványok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8-a

Képekerezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és táca keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kávin-tér 5. Telefon 503.

Hó- és sárcipők javításában utolérhetetlen Nagy József műszerész Simonffy-utca 19. 1126

Nagy óra- és ókszerjavító műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órások. Csapó utca 12. 617

Új varroda nyílt Boesky-tér 2. hol kabátot, kosztümöt 150,000, ruhákat 40,000, a legújabb divat szerint is készül. Hodos Józsefné női szabó. 1091

Ugorka savanyított kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható. Deutsch Albert és fia cégénél. 1091

Legújabb modellű női kalapok 130 ezer koronától kezdve kaphatók, Turyné, Paesirta-utca 41. 29/a

Karcsenyi ajándéknak szánt amatőr fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotócékek raktára, Csapó-u. 1. 7a

Legszébb karcsenyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6a

Butorok, szalon, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butor-raktárában részletek is. — Redőnyös irodabutorok, Piac utca 8. 616

Cukrászati tanfolyam. Ertesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, — hogy e hó 27-ikétől december 3-ig a beiratkozásokat eszközlöm egésznap. Miklós-utca 51 alatti üzemenben. Krjstóff Károly cukrász-mester. 1136

Külföldi bélyeg a világ minden részéből érkeztek. Bélyegotthon Fűvészkert-utca 14. Emelet 114
Zamatos házibor literenként csak 12,000. Kapható vasárnaponként 10—4-ig Poroszlay-ut 53. 1115

Hó és sárcipők javítását legolcsóbban vállalja Műszerész üzlet Csapó-u. 7. 1171

Tölgyfa elsőrendű, száraz, hasábolosan és felaprítva házhoz szállítva megrendelhető Faértékesítő és Aruforgalmi Rt.-nél, Pesti-utca 2. Telefon: 13-95. 1218

Ekszerek és garantált pontos-ságu órák kaphatók Véghné, Hunyadi utca 15. B134

Faanyagok legolcsóbban vásárolhatók Weinberger faraktárában, Böszörményi-ut 2b. Telefon 13—32

Bársony-kalapok minden színben selyemmel bélelve 130 ezertől, Velour-sifonból 200 ezertől. Ajtó-u. 20.

Ne mulassza el ezszert, órát legolcsóbban vásárolhat Piac-u. 18. sz. Tisza-palotában. Pintérnél. 1211

Kóser füstölést a legolcsóbban és legmegbízhatóbban elvállalok. — Széchenyi-u. 51. Csapó-u. 19. sz. 1213

Független Mielőtt butor szükségletét beszerezni, tekintse meg nagyválasztékú raktáromat. Fenves butorárház, Kistemplomnál. 1324

Elsőrendű házikoszt bentékezésére és kihordásra olcsó árban kapható. Ujházy-né, Varga-utca 24. 1339

Egyedül jellegre levél van, sziveskedjék azt átvenni. 1338

Mosni, vasalni házhoz eljárnok, Erdődi Istvánné, Bethlen-utca 50. 1334

Fehérnemű javítást jutányosan vállalok lakásomon, kívánatra házhoz is megyek. Magoss-utca 5. 1330

„Iparos” és „családi tüzérvény” jellegre levet átvenni a Tiszántulinnál. 1340

Egy jobb női kvártélyba veszek, Maróthy György-utca 13. szám.

Havi 1 millió 100 ezer koronáért kitűnő házi kosztot, modern külön bejárattal lakást, fűtést és világítást adok. Cím a kiadóban.

LAKÁS, ÜZLET

SZOBA félkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakberrel elcserelem szoba konyhással, ráfuzéssal. Értekezni Thaisz papirkereskedésében.

Butorozott szoba két uri ember részére kiadó. Virág-u. 7. 1278

Atadó egy korecsma lakással, berendezéssel, külön-udvar, Bihartelep, Keresztesi-u. 76. B149

Butorozott szoba kiadó: Timár utca 7. 1263

Egy szoba félkonyhás lakás lelépéssel kiadó. Cserépes-u. 9. 1327

Atadom 2 szobás, előszobás lakásom, Miklós-u. 37. II. 1337

Kiadó modern lakás butorozva, külön bejárattal, fűtés, világítás és koszt. — vagyis teljes ellátással 1 millió 500 ezer havi fizetés mellett. Cím a kiadóban.

Elcserelem hajdusoboszlói lakásom debreceni egy szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakással. — Cím a kiadóban.

Két szoba, konyha, udvarral együtt kiadó. Bercsényi-u. 53. 1343

Kiadó pékség és bolti helyiség — együtt vagy külön is. Hatvan-u. 55. 1344

Utcai különbejárattal butorozott szoba, esetleg konyha és gép használatlall kiadó. Korponay-u. B135

Utcai butorozott szoba kiadó. — Nyomtató-u. 22. 1349

Kiadó csinosan butorozott szoba azonnal. Bethlen-u. 74. 1348

Csinosan butorozott szoba kiadó fiatal házaspárnak is. Nagy állomás közelében. — Pedigrés dobermann kutya, idomított eladó. Teleki-u. 86. 1341

Hajduböszörményi két szoba, — konyhás lakásomat elcserelem — Debreczenben megtudható, Bernstein Lajos, Veres-u. 22.

ÁLLAST KAP

Fiatall 14—15 éves leány minden bejárónak felvétetik. Honvéd-utca 9h. 1 ajtó. 1146

Gépirónó ügyvédirodai gyakorlatlall, irodai vagy pénztárnoknői alkalmazást keres azonnalra. Cím a „Debreczen” kiadóban. 4800

Egy fiatal minden leány és egy bejárónó felvétetik Eötvös-u. 22. — 1325

Bejárónó felvétetik, Péterfia-u. 19. szám. 1319

Társalkodónőnek intelligens közepkorú nőt felveszek. Péterfia-u. 31. Keresztépület. Jelentkezhetni: délelőtt. 1321

Tanuló, jó házból felvétetik, — Deutsch Albert és fia. 1333

Szakácsnőt, ki a főzést önállóan érti — fogadok Kossuth-u. 13. emeleten. 1331

Ügyes kifutó fiu felvétetik az — Arany Bika fürdő melletti csemege üzletben. 1328

Egy 13—14 éves megbízható fiu kifutónak felvétetik. Honvéd-u. 38. B153

Ügyes kifutó fiut felveszek. Nagy fűszerkereskedő, Bethlen-u. 76. — B154

KERESLET

Gépeszi, soffőri állást keres tanult géplakatos, szorgalmas, józanéletű fiatalember. Szíves ajánlatokat a kiadóba „Hermes” jellegre kér. 1267

Intelligens nő házvezetőnőnek elmenne vidékre is. Cím a kiadóban. 1336

Társat vagy finanszírozót keres jól bevezetett vállalat 4—500 millióval. Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabalis” jellegre a Debreczen kiadóhivatalába kéretnek. 1155

Istállót bérbe keresek. Ajánlatok Péterfia-u. 31. Keresztépület. 1320

Kvartély kapható Mester-u. 31. 1323

Zongorát keresek megvételre. — Cím a kiadóban. 1342

ELADAS

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriá-i választék. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.

Eladó Andrassy-ut 13. számú, be-költözhető, téli-nyári modern lakásu ház, 3 nyilas szőlő, fajgyümölcsös, borház, pince stb. mindennütt villany. — Pesti-utca 69. számu palttetés ház, mindennütt villany, viz. Értekezni köznapokon Fűvészkert-utca 14. Bélyegotthonban, az emeleten. 1113

Morzolt tengeri, 12 mázsa, szóró rosta, fehér és tarka bab, vasalatlan új szekerek, egy és két lovas féderes kocsi eladó. Érdeklődni lehet délután, Király utca 9. 1228

Eladó bunda, kosztümök, cipők, fülbevaló, ruha. Hüvelyes 10. emelet. 1248

Kitűnő sestakerti bor (Rizling) eladó kistételben. Rákóczi-u. 50. — B152

Gordonka, kitűnő hangu, olesón eladó. Szekeres. Rákóczi-u. 54. — 1333

Eladó egy jókarban levő fekete télikabát és jóhangu cimbalom. — Domb-u. 18. I. ajtó. 1317

Pecsényi malac nagyban és kicsinyben eladó. Értekezhetni Hajó utca 2. 1323

562 négyszögöl szőlő, gyümölcsös eladó. Csige kert, Honvéd-temető-u. 39.

NYUGALMAZOTT FÓTISZTÍVISELOKBÓL ALAKULT

„Tűz”

FÓTÓANYAG KERESKEDELMÉI VÁLLALAT

Debrecen Káivín-tér 19. szám 1. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom felől, oldal Telefon 355. — Telefon 355.

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	89
Porosz bányakösz	95

ezer kor. Aránk hazaszállítva orgalmi aadóval együtt értendő. Saját érdekében kiserje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessék meg árunk kitűnő minőségéről.

Eladó saját hízalásu pácolt sódar, hurka, kolbász, zsír, paprikás szalonna stb. Batthyány utca 11. 1220

Sajáttermésű 6-bor nagyban, hordó és liter tételekben eladó. Szoboszló-ut 11a. 1139

Csizmasámfu 100. kaptafu 40 ezer koronáért készül. Vízonteladónak kedvezmény. Csapó-utca 39. sz. 1055

Eladó 30 hold föld, 6 hold szőlővel, jutányos áron. Értekezni lehet dr. Lechner ügyvédnél, Piac utca 44. szám.

Összevált legmagasabb napárban veszek. Használható cserélek hulladékok nagyobb tételek elszállítok.

FISCHE & ANDOR
Raktár Szoboszló-ut 24. szám.
Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 595.

Butorok

elismert lejobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar Rt.

városi üzletben

KIRÁLY-UTCA 6. SZÁM

Előnyös fizetési feltételek.

Szörme és velour női télikabát — gyönyörű 38-as új csizma sámfával, róka boa muffal eladó. Margit fürdővel szemben 8B. Délutánonként. 1350

Eladó antik összezsukható mosdó gyermekruhák, cipők két évesnek. Cím a kiadóban. 1356

Eladó Csapó-u. legforgalmasabb részén bármilyen célra alkalmas üzlethelyiség. Cím a kiadóban. — 1362